

Форма № 11
ЗАМЕТКА Печаткин
№ 16 Акто № 1486

Удмуртский областной ВКП(б)
общий отдел

Номер	89
Серия	16
Год	1933
Лист	362
Оригинал	362
ЗАМЕТКА Печаткин	

Стенограмма второй Областной радио-
гональной комиссии по вопросу под-
готовки к весеннему севу

НАЧАТО 12 апреля 1933 года
ОКОНЧЕНО 19 года
На 20 листах
На 20 листах
хранить ПОСТОЯННО

МАРТАРИКИ УДМУРТСКОГО	
Сборник № 1 Г. С.	
Опись №	1
Дело №	362 1486
Фонд №	16
Серия №	99

Фонд № 16
Опись № 1
Дело № 1486

Лист использования

Дата	Тема работы	Характер и содержание записи	Лист №	Фамилия исследователя (разборчиво)	Какой организацией направлен
	<u>08.08.14 Радиовещание</u>	<u>ак</u>		<u>Анисимов</u>	<u>Ильин</u>

С Т Е В О Г Р А М М А

ВТОРОЙ ОБЛАСТНОЙ РАДИО-ПЕРЕДАЧИ ПО ВОПРОСУ О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ
К ВЕСЕННЕМУ СЕЗОНУ.

12/IV-33 г.

КОРЕЛЯНОВ-Можга /доклад начат писать с полгода/, из за
позднего вызова/.

Мобилизовали на выполнение этих задач, как свои силы, так
и силы партийно-комсомольские и актив колхозников на местах
совместно с ерсными организациями.

Что мы имеем на данный отрезок времени по району МТС.
По части ссыпки семян; пшеницы ссыпано на территории МТС
102,7 %, ячменя 97,3 %, овса 98 %. 92,4 %,
зерновых 102,4 %, льна 88 %, конопля 88 %. Из этой статистики видно,
что под слабым участком нашей работы на сегодняшний день
остается это льносемя, конопля и картофель, при чем по культурно-
сти если мы имеем там выполнение на всей территории МТС на
100 % и больше процентов, то в некоторых колхозах имеются
недостатки. Мы поставили перед собой задачу совместно с
руководством МТС и ерсными организациями, - организовать
социалистическую взаимопомощь ~~эм~~ между колхозами, т.е. перебрасы-
вать семена из одного колхоза в другой. Это одна задача и вто-
рая задача в этой области еще дополнительно изыскивать средства
на местах у колхозников. Есть некоторые хорошие колхозы, в ко-
торых заброшен овес на фураж, если взять от-сортирование
семян, то там можно еще получить до 20 % семян, которые вполне
пригодны для сем. материала. Это по колхозному сектору.
По единоличному сектору в районе деятельности МТС: зерновых
в среднем ссыпано 72 %, льносемя 52 %, конопля 72,3 %, и картофеля
40 %.

В чём же причина. По нашему мнению, причина в том, что: во-первых до сих пор не развернута массово-политическая работа среди единоличников, главным образом сельскими коммунистами, парт.ячейками и комсомольскими ячейками и во вторых вредительская соответствующая работа вредительским элементом. Есть ли семена у единоличников. Я говорю только по тем впечатлениям и по тому опыту который получил в процессе поездки по сельсоветам - семена есть. В одном сельсовете на президиуме сельсовета вынесли постановление о выселении из пределов города за укрывательство семян и там единоличники полностью ссыпали при считающиеся по плану семена, а это говорит о том, что семена есть, но нужно провести соответствующую работу. Это в Пачежурском сельсовете.

Дальше по части семян нужно сказать, что хотя иххнагилирина вважают защищёнными в зерновых складах охрану установили там, не все же желательно еще лучше укреплять, очень много конкретных случаев в Удмуртском сельсовете, дежурный охранник часов до 12-ти больше всего находится около правления или в самом правлении, но не около штабара, а это не единственный случай. Мы поставили перед собой задачу и всеми нашими заведующими участков иметь неослабное наблюдение за складами, чтобы установить за каждым складом круглосуточное дежурство.

Сортирование семян в основном зерновые, пшеницы отсортировано на 100%, ячменя - на 100%, овес - 98,4%, по прополке на 100% и прочих на 100%, всего примерно 98,7%. Не было закончено сортирование в таких сельсоветах, в которых я был Удмуртский сельсовет и Пачежурский, причина главным образом заключается в том, что колхозы не смогли организовать использование всех триеров, которые там были в течение круглых суток в силу чего затянулось окончание сортирования семян. Собрано и отсортировано в таких размерах о которых я уже говорил. Какова всхожесть этих семян

Всхожесть семян по тем площадям проращивания, которое проведено в колхозах нашими агротехническими силами и грамотным активом колхозников дают довольно положительные результаты, можно привести один колхоз Сельсовета....., где всхожесть в процентном выражении такая: овес - 23%, ячмень - 24%, и т.д. Мы на этом не успокаиваемся, дело в том, что все же складывается наши помещения пока представляют еще бывшие частно-индивидуальное хозяйства амбары, не споследствующим нет гарантии о не расхищении семян, хлебах и о случаях попадания сырости в семена, чтобы избежать порчи семян в складах, мы на прошедшем совещании заведующих участков и агрономов поставили перед ними задачу проверки семяна залить до самого колхоза начала посева, с тем, чтобы в каждом отдельном случае, если только имеется угроза а парчи семяна принимать соответствующие меры.

Дальне по части лошадей. Как дело обстоит. У нас в районе деятельности НТС выделена общая конюшня, обобществленно лошадей 96/3%, задача, в ближайшие дни закончить сведение лошадей в общую конюшню.

По части фуражка. С фуражем не благополучно дело обстоит в районе деятельности НТС в таких колхозах, в которых имеется новый прилив, вливавшийся в большинстве случаев в новые колхозы и перед ними в разной форме не ставился правильный колхозов вопрос относительно ссылки фуражка и сейчас не ставится задача, чтобы обеспечить посевную кампанию фуражом. Я сам участвовал в Пачемурском сельсовете и хочу сказать относительно дополнительной работы по ссылке фуража / на линии шум ничего не слышно/.

По части кормов в отдельных колхозах, как я уже говорил, что нужно дополнительную работу провести, которая сейчас проводится по дополнительной ссылке кормов, со стороны тех колхозников, которые привезли виновь.

По части выезда 7-го апреля в Пачежурском сельсовете, в какой степени колхозы готовы к заплатному выезду. Упитанность лошадей - средняя, все же для того, чтобы усиленную на грузаку на лошадь, нужно усиленное питание лошади, но части обручи - оказалось ряд дефектов ~~всё~~ плохие, седла не пригнаны, дальше в двух плугах лемеха оказались не привинченными и ряд таких недостатков. Думаю, что это не исключение Пачежурский азот и в других сельсоветах такая же картина. Вокруг этих недостатков в мобилизации колхозная масса и проведены митинги.

Дальше перед нами стала такая важнейшая организационно политическая задача, как ввод севооборота, как в пределах округа, так и на территории МТС. Мы по приезде в эту работу включились и на сегодняшнее число мы имеем на территории МТС обслуживающих колхозов 87, севооборот установлен - 87, из 9-ти полъя - 12, 8-ми полъя - 13, 7-ми полъя - 5, это с клинером, 7-ми полъя с пропашными культурами 55, и 7-ми полъя луговым пастбищем "4", в натуре переведено - 87 севооборота, по арифметическим вычислениям 100%, но это работа в области севооборота. Вопросами земроплена севооборота мы еще эту работу не проводим и я на совещании об этом поставил вопрос для внедрения сознания каждого колхозника, каждого бригадира не обходимость и важность такого важнейшего мероприятия как севооборот.

Второе соответствующее мероприятие произведено, обеспечивающее выпаску скота из государственных фондов и местного значения, с тем, чтобы колхозы не оказались в затруднительном положении весенний сев и чтобы не оставили в негодность свой скот, как коров, лошадей и т.д. Мы считаем эта важнейшая работа, которую нужно пройти.

В отношении пастухства. Мы решили приступить с 18-го числа кустовые курсы на пастухов с таким расчетом, чтобы к весенне-посевной подготовить пастухов.

Колхозных бригад имеется 139, составлено планов колхозных 87, а в колхозных бригадах 80. Такая задача в связи с планированием сейчас в этом вопросе считаем основным на данный отрезок времени доведения до сознания каждого колхозника, бригадира группы, также элементы этого планирования, которые включены, именно что должен делать каждый колхозник, где, когда и почему должен делать.

Теперь, как обстоит дело с ремонтом тракторов. Отремонтировано тракторов 38 и откатано 26 тракторов с нагрузкой. 7 тракторов еще не окончены, при чем один из этих тракторов в нашей МТС является как двигательной силой, на период ремонта наших тракторов, остальные разобраны ремонтируются. Когда мы провели собрание с рабочими и обявили штурмовку, что рабочие вынести такое решение, что к 14-15 числу все трактора будут закончены ремонтом. Такое решение принято. В коопхозах не все отремонтированы, это коопхозы, которые обслуживаются наша мастерская, на сегодняшний день не закончены ремонтом и не откатаны 13 тракторов. У нас дело плохо обстоит по нашей мастерской с запасными частями. Поршней имеется 20, но по заключению наших специалистов эти поршни проработают только весенне-посевную кампанию, т.к. мы используем старые и дальше они не выдержат. Крайтрактороцентр и Овощетрактор нам несколько раз сообщали, что погружены, но эти поршни и запасные части еще до сих пор не получили, поставили об этом вопрос перед краевым сектором и другими организациями, но когда мы получим сейчас сказать трудно нужно только одно принять во внимание, что эти запасные части должны быть у нас, иначе мы можем сорвать ряд последующих наших работ в наших малколхозах. Дальше с горючими-керосина выше не

Слово передается тов. Касаткину-Можга.

Вопрос - какие у тебя секретари ячейки участвуют на перекличке.
ОТВЕТ - секретарь ячейки колхоза "Октябрь" и второй секретарь
Б.Учинской ячейки.

Предоставляется слово секретарю Б.Учинского колхоза Есипову.

ЕСИПОВ решение ЦК о двух колхозных ячейках проработали на общем парсобрании. Общее парт. собрание вынесло решение перестроить партийные силы как по ячейке, так же и по партгруппам, после этого составили план работ и наметили каждого коммуниста на колхозное производство, чтобы в весенне-посевную кампанию мог руководить и отвечать по отраслям каждой колхозной работы. Например коммунист по группе пахаря должен отвечать и за сеялку, и за сев. Если коммунист является конюхом, то он должен не только отвечать за свой конный двор, но должен отвечать за все состояние конного двора, должен служить примером как конюх конного двора, а также и остальных вести за собой.

Мы имеем Сергеева, работает председателем колхоза /на лиции шум плохо слышно/, как только мы будем сеять он должен работать пахарем и отвечать за бригаду. Сергеев является членом бюро ячейки и одновременно председателем колхоза "Путь социализма", он также во время сева должен будет работать пахарем в бригаде № 1, он прикрепленный является от комсомола. Секретарь ячейки Есипов он также в весенний сев прикрепляется к колхозу "Путь социализма", работает пахарем в бригаде № 2. В этой бригаде он должен бороться как за подготовку семян, сортирование вывоз навоза, кормов и должен вести учет.

РОМАНОВ И. председатель колхоза прикрепляется к бригаде № 2 к подшевченому колхозу и в весенний сев работает пахарем, в таком

районе же порядок должен организовать бригаду по этим участкам.

У нас имеется учитель ЖИМ БКШИ он коммунист, он также прикреплен к бригаде № 1. Агитмассовик, он должен будет работать пахарем и в бригаде должен вести агитмассовую работу.

Поляков Иван является селянцем бригады № 1 колхоза "Калинин" он является парт.руководителем, партгруппинаводом, он должен нести работу в бригаде селянцем, он должен отвечать за весенне-посевную кампанию, он должен будет вести решительную борьбу с классовым врагом, так как последний может сеянь в карман набрать и т.д., а площадь будет с качественной стороны плохое засеванье. Далее Комиссаров Николай -конюх, он отвечает за весь конский состав в колхозе, а также за упитанность лошадей. Когда проработали решение ЦК о 2-х колхозных ячейках и после этого поставили перед собой задачу, кто является ответственным за коня, кто является ответственным подтянуть упитанность коня ^{до} догнать средней упитанности коня.

ВОПРОС: расскажи как готовы к севу в частности твоя бригада и чего же хватает.

ОТВЕТ: в бригаде № 2 во время проходения смотра готовности к сну сбруя была ее в порядке исходного лошади упитанность имеют, эту некоторую среднюю, то хомута явились большими, сейчас перед бригадой поставлена задача хомута подогнать по лошади.

ВОПРОС: знает ли все бригады какие им отведенны земли, на которых они должны пахать.

ОТВЕТ: Часть бригад мы сумели только 9-го числа перевести в натуру, а в моей бригаде этот самый семипольный севооборот закончен был и переведен в натуру, но мы в бригаде не сумели проработать и закрепить его.

ВОПРОС: скажи как выполняешь задачи в своей бригаде, как дело с семенами.

ОТВЕТ: Семена в бригаде по культурам подготоили полностью, кроме технических культур.

Технических культур сейчас контрактация закончена в этой бригаде, но семена еще лежат в амбаре. На 2 бригады имеется одна сейлка.

ВОПРОС: ты сказал, что агитмассовик прикреплен к бригаде, а скажи сколько за май и-ц выписали газет для проработки в бригаде, непосредственно в поле.

ОТВЕТ: газеты для колхозных бригад еще не выписали, но поставили задачей бригадам эти газеты выписать.

ВОПРОС: что же ты болтаешь о агитмассовой работе, когда ни одной газеты на май и-ц не выписали, как тебе не стыдно.

ОТВЕТ: поставлена задача сейчас перед бригадой выписать газеты: "Можгинская" и "Ижевская правда" для бригады специально.

ВОПРОС: ты задачи хорошо знаешь, а работу выполняешь плохо. Надо ее провести в жизнь и это провести в жизнь,

Ты когда очистил колхозный двор, где находится твоя партийка, сельсовет в извозе и ты сам сидишь в нем.

ОТВЕТ: колхозный двор в этом колхозе "Путь социализма" еще не окончана чистка и лошади гораздо в лучшем состоянии будут, когда закончим очистку.

Тов. ИЛЛЮМИЧ-тебе два дня сроку дается, чтобы ты очистил колхозный двор, а не очистил из партии исключим.

Ответ: извоз уже вывезен.

ВОПРОС: сколько у тебя колхозных агитаторов и бригад.

ОТВЕТ: 18.

ВОПРОС: какие большие всего сорные травы растут на наших полях.

ОТВЕТ: осока.

У микрофона Корепанов нач. политотдела.

ВОПРОС: скажи, кто у вас является механиком мастерской. Какова готовность парт. ячеек к севу и как прорабатывается решение ЦК партии по двум ячейкам.

ОТВЕТ: дело так обстоит, мы созвали совещание МТО с председателями колхозов, сельсоветов, секретарями парт. ячеек, комсомольских ячеек, здесь были из всех представлена ячейки каждой группы.

Второе совещание совместно с еросками будет 16-го ,когда итоги будем подводить.По части проработки обстоит дело таким образом, с теми ячейками, которые были и теми секретарями формально проработка была, но конкретно применительно к условиям колхоза мероприятий как разстановка сил этого еще нет. Второй показатель совместно с ероскомом будет проработка и ~~заявок~~^{рас} на расстановка партийных сил на местах в посевную непосредственно в ячейках, в которых они будут работать.

ВОПРОС: как у тебя работают специалисты и как восприняли аппарат Политотдела.

ОТВЕТ: специалисты работают, мы с ними провели специальное совещание. Здесь мы с ними так планируем нашу работу, на этот отрезок времени ни договорились, чтобы к 12-му числу по нашим участкам заключили хозяйственные договоры с колхозами. Прорабатали план заданий для группы и ряд мероприятий, связанных с планом бригад и проведением агромероприятий. Они должны пройти, как только закончится проведение заключение хозяйственных договоров план бригад, чтобы с 16-го по 20-е число провели 2-х дневные совещания с отдельными бригадами колхозниками, счетоводами .Соревнуется 50 колхозных бригад. Как меня приняли. Ничего.

Вопрос: Кто отвечает за то, что работники Политотделов живут в палатках.

ОТВЕТ: отвечают еросные организации и Касаткин.

ВОПРОС: что сделано по отношению к тем людям, которые издавательски относились к лошадям.

ОТВЕТ: выехала сюда следственная бригада, но она еще не вернулась. Я был в этом колхозе и я еще дополнительно знал подобный факт, когда лошадь во дворе упала на лед, поломала ребры и колхозники зарезали эту лошадь на месте и председатель колхоза это дело скрыл . Председатель пока еще не посанен.

Сессия состоялась 98 и проведено 98 и утверждено.

ВОПРОС: какие культуры куда попали из 98 севооборотов.

ОТВЕТ: колхоз "Стадина" 8-мипольный севооборот, семипольного севооборота не оказалось.

ВОПРОС: ты задумывался что такое восьмипольный севооборот?

ОТВЕТ: задумывался.

ВОПРОС: как у вас случная кампания.

ОТВЕТ: случная кампания находится на самотеке, ни еросные организации, ни ерос30 ни занимаются этими вопросами. 15-го числа ставим вопрос о случной кампании на бюро.

ВОПРОС: а что случная кампания будет дожидаться.

ОТВЕТ: Нет не будет.

О Халдинском колхозе- по 6 килограммам получили на трудодень. Стоит на поле 4 копни, откуда можно выколотить 4200 пудов ржи. Председателем колхоза сидит коммунист, он не выполнил план хлебозакупок, а этот колхоз находится в хлебе, топчут этот хлеб, а не предают. Некоторые товарищи коммунисты, которых мы посыпаем для того, чтобы сделать наши колхозы большевистскими. В колхоз приезжают отмечают недостатки и дальнейших мер не принимают и затушевывают.

ВОПРОС: сколько коммунистов и комсомольцев по МТС, а также имеется ли состав активистов и социальное лицо этого актива и содержание этого актива.

ОТВЕТ: по части коммунистов заняты конкретно на этом деле только с председателями советов имел дело и не захватил всех коммунистов. У тов. Синицына есть материал о комсомольской работе, но значительное число коммунистов находится на самом колхозном производстве. На территории МТС колхозного актива имеется до 600 человек.

У микрофона Жаменск, председатель ерос30 т. Сидоров./

/На линии шум плохо слышно, не записывается/.

Каким образом обеспечены семенами - на 104%, в колхозном секторе, и единичном - 59%, по МТС - 44%.

У МИКРОФОНА тов. БОРАН ИН.-

ВОПРОС: Насколько готовы колхозы к сеяно-бороту по семена, по лошади и по льну главным образом, качество земли подлес, и расстановка партийно-комсомольских сил.

ОТВЕТ: Всего по Екаменску 20 тыс. семян. Ссыпано семян: - зажиточными - 26%, ссыпано семян - 0,1%. Севооборотов утверждено 93%. / шум не записывается/..

Сейчас организуем льноводные группы, всего 137, из них 78 в районе МТС. Утверждено бригад на производственных участках 137. Зерновых семян колхозники ссыпали - 117,3%, единоличники - 0,7%. зажиточные - 47% / Дальше не записывается из-за плохой слышимости/

У МИКРОФОНА тов. БОЛТИЧЕВ - ЗУРА.

ВОПРОС: Скажи как ерос готовы к севу по вопросу сеяно-борота, по вопросу семян, по вопросу подготовки лошади и расстановки партийно-комсомольских сил и актива.

Тов. БОЛТИЧЕВ - отвечает:

По сеяно-бороту ерре заканчивает окончательно 13-го числа. По готовности семян - ссыпано 87%, в двух колхозах - 150%, в 58%, 22%. Ячмень - ссыпано колхозниками - 95%, единоличниками 19%, пшеницей - 84%, колхозами сектором - 74%, единичным - 23%, льна - 34%, колхозы - 44%, единоличники - 39%, картофеля - 40%, колхоз. 50%, единоличниками 44%, 31% конопля - 54%, колхоз. - 98%, единоличн-49%, вики-овес - 44%, ячмень-овес - 68%.

Удлиненность лошадей средняя. Не обобществленных лошадей по ерсу нет. 70% лошадей средней упитанности, а 106 лошадей ниже-средней упитанности, на грузка на лошадь от 4-х до 10-ти га.

ВОПРОС: Приведи лучшее руководство сельсовета в подготовке к севу.

90
 ОТВЕТ: За последнее время в сельсовете, Большое Пор..... там председатель Никифоров, он коммунист, он руководит сельским хозяйством. Чакое задание / не слышно/.

ВОПРОС: Сколько у него колхозного актина.

ОТВЕТ - Этого не скажу. Нет данных. Кривелев болен.

ВОПРОС - Кто от еркома участвует в радиоперекличке;

ОТВЕТ: Агитмассовик.

ВОПРОС: А пред. Контрольной комиссии присутствует.

ОТВЕТ: Он в центре еркома находится на перегонку не пришел.

ВОПРОС: Кривелев давно болеет.

ОТВЕТ: Он болеет беды не дели.

ВОПРОС: Сколько коммунистов, и комсомольцев непосредственно работают в колхозном производстве.

ОТВЕТ: 70%.

ВОПРОС: Ты бывал в колхозах и в сколыхках.

ОТВЕТ: В 15-ти колхозах был, подсчитанных материалов нет. Я когда приезжаю в колхоз работают с коммунистами.

У МИКРОТОНА - АГИТМАССОВИК - т.в. ЮДЕРЕН.

ВОПРОС: Почему не явился на перегонку Кривелев.

ОТВЕТ: Он до сбода занимался, а потом стало тяжело и он ушел. Почему не явился Педик я не знаю. Присутствует Ерофеев секретарей ячек нет. Это получилось так, вчера мы получили телеграмму.

ВОПРОС - Кто руководит посевной.

ОТВЕТ: Несланны в каждую сельскую отчетственное лица, каждый коммунист поставлен в колхозе.

ВОПРОС: Как проработали парячайки решение ЦК о двух колхозах.

ОТВЕТ: Это проработано было на борту, а в колхозных ячейках этого не прорабатывали, в связи с посевной кампанией коммунисты разъезжались.

Мы ставили этот вопрос за кандидатских группах, и руководители кандидатских групп сорвали этот пиртадень, имеются 3 колхоза где нет ни комсомола ни кандидатских групп, и мы посыпали туда коммунистов.

ВОПРОС: Вы как руководите этими ячейками.

ОТВЕТ: В порядке выезда секретарей ячеек и колхозных ячеек других районов и заслушиванием докладов этих секретарей этим не занимались.

ВОПРОС: Вы все время подготовку сезона ведете через уполномоченных, а как сам еросный руководящий актив вы входит в колхозы и руководит там.

ОТВЕТ: Был один уполномоченный Ерофеева его отозвали, а другой скрылся.

ВОПРОС: Ты расскажи, как члены Büro ерофеева, что на президиуме еросисполкома и Контрольной комиссии руководят подготовкой к сезону на местах в колхозах.

ОТВЕТ: Я работаю в Б.Пургинском кусте, там я уже недело не был. Иосихин два дня как приехал., а председатель еросисполкома 8 приехал. Выезжают на 4 пять дней и приезжают разрешать вопросы на Büro или в порядке оперативной постановки вопроса. Приезжают два на два, но в связи с болезнью т.Крикунова уполномоченный Обкома уехал в Игру.

ВОПРОС: По всем тем данным, которые имеются в Обкоме партии вы находитесь на самом последнем месте с подготовкой к сезону. Скажите сколько соревнуются колхозов

ОТВЕТ: Соревнуются 46, всего 138. Колхозным бригадам соревнуются 32. Сколько создано всего бригад не установлено.

ВОПРОС: Сколько имеется колхозных агитаторов в бригадах.

ОТВЕТ: 78.

1000
Мы сейчас в каждую бригаду выделяем агитаторов из коммунистов и комсомольцев. В отношении руководства ими, мы их вызываем группами. Как у нас идет выполнение. Финансовый план на 10 числе - 8%, закупка хлеба - 5%. Хозяйствующими участвующими в продаже хлеба государству учета нет. Обязательства по сдаче хлеба государству не доведены. Контрактация льна не закончена на 6%. Мы сейчас крепко поставили в отношении этого вопроса. В отношении хлеба мы имеем расхождение между плановым заданием.

У МИРОНОНА СЕЛТИ.

Вопросы тез. УЛЬМОВУ.

Какое положение с подготовкой к севу Халдинского колхоза.

ОТВЕТ: Не хватает пшеничных материалов 27 центнеров, овса 21 цент. не залевали.

ВОПРОС: Как положение с разукрупнением колхоза.

ОТВЕТ: Халдинский колхоз разукрупнили /плохо слышно/.

ВОПРОС: Где сейчас находится ИВАНОВ.

ОТВЕТ: Выехал за станцию УЗА.

ВОПРОС: Что предприняли к разукрупнению.

ОТВЕТ: Сейчас мероприятия призначаются по этому колхозу. Минеральные удобрения сейчас не засыпают сюда. Сервизуются ли колхозные бригады и участвуют ли в соединении сказать не могу.

У МИРОНОНА КРАМЕНКИ.

Вопросы ВАРАНКИНУ.

Как поставлена партийно-массовая работа в колхозах в частности вокруг решения ЦИ.

ОТВЕТ: В Екаменской организации 344 члены муниста, они распределены по 35 партийным участкам, 24 партийки, 11 кандидатских групп, всего по хозяйству с колхозным производством 260 человек, что сос-

34

тавляет 66. Производительность 28%. Расстановка сил такова - 30 человек рядовыми колхозниками, 62 человека, - председатели колхозов, бригадиров 40 человек, при чем установлено при размерах по 70ч. по заводу колхоза 22 человека, остальных 8 человек в МТС, трактористов 8 человек, при чем надо сказать, что орг.отделу с значительным трудом приходится работать, мы имеем такие ячейки, которые числится в колхозе /плохо слышно/.

Вопрос: Как организована партийско-массовая работа в колхозодческих бригадах.

Ответ: Колхозных бригад 360, массовики агитаторы находятся в ячейках, в ячейках мы имеем 128 агитаторов, колхозов соревнуется 47. Надо обратить внимание на то, что мы сейчас только разворачиваем кампанию.

Вопрос: Как обстоит дело с конкретной помощью и руководством партийной организации над комсомолом.

Ответ: Надо сказать плохо, не важнее руководство, да и сам секретарь ячейки не важный.

Засоренность колхоза имеется еще большая /ничего не слышно/. Второй пример, когда АР..... сельсовет был организован в прошлом году и окружил себя важиточными и не мог вспахать. Этот колхоз организован в мае месяце. Мы решили его не считать колхозом, там имеется 48 человек кандидатов, они оторвались, и возложили работу всецело на председателя, например план хлебозаготовок 98 - то 8 человек решили по I кратить. Далее твердое задание до 120 пудов, кулак ^a восстали и был член колхоза. Мы нашли одного коняка убитым. Был там кандидат партии, который несмотря на целый ряд указаний никакого участия в работе не принимает, так ее положение оставалось до последнего месяца.

Вопрос: Как дело с хлебозаготовками:

Ответ: Выполнено на 18%. Снабжение учительства специалистов ничего.

ДИКЛАД ТОВ. ЕЛДОВА.

ПО ВОПРОСУ С ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ОБЛАСТИ
НА 2-й ОБЛАСТНОЙ РАДИО-ПЕРЕДАЧЕ ОТ 12/IV-33 г.

85

Тов. ЕЛДОВИЧ в своем выступлении уже говорил, что после первой переклички проведены кустовые совещания, а также ряд совещаний мест при личном посещении членов бюро Обкома, Облисполкома, Контр. Комиссии, - местных еросов, сельсоветов и колхозников, и особенно сегодняшняя перекличка показывает, что область к севу на сегодняшний день не готова. Не готовы к севу ни один ерос. Сегодняшняя перекличка показывает, что еще подтверждает еще с большей выпуклостью, общее не конкретное руководство ходом подготовки к весенне-осенней кампании, незнание действительного положения в деревнях начиная с еросков, еросисконочников, ерос30 и кончая чизовыми советскими и партийными организациями, кончая сельсоветами и ячейками. Особенно ясно об этом подтверждают Бура, также подтверждают и Селты, тов. Утемов отвечал, что все в основном льногруппы организованы, в основном обеспечены лучшей землей под лен, и на вопрос конкретно сколько гектар каких земель отведено под лен и сколько льногрупп организовано не мог ответить конкретно. Руководство в основном не конкретное не оперативное и отсюда неудивительно, что мы на сегодня еще к севу не готовы. Основное решающее мероприятие от выполнения которого и зависит дальнейший процесс работы - это севообороты в одном еросе не закончен, не проведен и в натуре не утверждены. Бездействие слабые темы в ведении севооборота в натуре, бездействие слабые темы просмотра и окончательного утверждения этих севооборотов. Вот данные из переговоров с тов. Ворончихиным: Бадзини имеет 132 колхоза, в натуре проведено севооборотов в 97 колхозах, а утверждено всего в 35 колхозах. Икакенск проведено в натуре 120, утверждено в 93-х. Глазово из 130 колхозов, проведено в натуре 143 и утверждено 75.

120

Не лучшее положение в других еросах, особенно еросах южных. Спрашивается как можно говорить после этого, что в основном еросы готовы к севу, что в основном севооборот закончен. Нельзя, ибо в утвержденном севообороте могут быть еще кое какие исправления и могут быть внесены изменения, а следовательно и дополнительную работу потребуется провести, а следовательно отсюда нельзя сказать, что, если уже в натуру провели, то этим и заканчивается работа по севообороту. Нельзя сказать этого. В натуру провели, и после проведения в натуру севообороты надо просмотреть, проверить, утвердить и на ходу допущенные недочеты при проведении в натуру исправить, внести коррективы и тем самым обеспечить на этом участке окончательную готовность к севу. Ясно, что, если севооборот не готов, не готовы и производственные планы, не готовы бригады льногрупп нормы и расценки, а эти мероприятия ни как нельзя отрывать от севооборота, эти мероприятия должны быть увязаны нога в ногу с севооборотом и вместе с севооборотом проводимы и на этом участке обеспечен своевременный приступ к севу. Если бригады не организованы, льногруппы не организованы, нормы и расценки не определены, это не говорит, что в основном можно уже начать сеять, а это значит наверняка поставить под угрозу срыва сева, вернее наверняка сорвать сев.

Дальше. Не достаточно провести севооборот и утвердить, не достаточно составить производственные планы, бригады и даже недостаточно определить нормы и расценки, надо провести соответствующую работу с каждым колхозником в бригаде по линии особенно агроном-технических мероприятий, по линии постановки трудовой дисциплины, борьбы за выполнение норм выработки каждым колхозником. Как на этом участке. Смотр показал, что парадность, Парадная сторона как будто бы обеспечена. Смотр, до некоторой степени носил форму парадности, все с поверхностного взгляда как будто бы готово и лошади готовы, и сбруя, и плуги, и семена, но если просмотреть на

качество и лошадей, и сбруи и инвентарь и особенно семена с точки зрения очищения семян, сортирования, всхожести семян, - совершенная исподготовленность к севу. Если посмотреть с точки зрения, а как колхозник понимает свое место на поле, за что колхозник должен на своем рабочем месте бороться, бороться за какую урожайность, как он должен плугом пахать, на какой почве глубины, как он должен для того, чтобы получить высокую урожайность, распахивать, обрабатывать почву - он не знает, он не подготовлен. Селянин не знает как должен сеять, ли рядовой сельщик не освоил технику сева на сейлже, вообщем и плуга и селянин и другие колхозники, работающие за поле не знают какие-то конкретно агромероприятия они должны выполнять, за какие агромероприятия, они должны в процессе всей работы бороться, колхозники эти ими знаниями до сегодняшнего дня не вооружены, это надо понять, ибо членить этого и в дальнейшем люди будут парадную форму нессть готовности к севу и не может быть речи о готовности к севу, а в области борьбы за высокую урожайность особенно.

При проработке нормы выработки в некоторых колхозах допускают снижение норм против установленных норм Облземуправлением, против установленных норм Баркомземом. Вот и данные, в некоторых колхозах Казского ероса допустили снижение до 0,3%, 0,4% га на лошадь, на плуг, на пахаря, при чем при этом участвовал агроном. Агроном не мог доказать вредность кулакской практики этого действия, агроном оказался, по существу проводником этой кулакской практики, вместо борьбы за агромероприятия, вместо организации колхозников за проведение агромероприятий. В Балезино, на пример наметили по льну значительное снижение нормы выработки и в ряде сельсоветов, а отсюда и по еросу в среднем получается снижение нормы выработки по льну.

Люди не поняли необходимости борьбы за максимальное уплотнение сроков сева, не поняли необходимости борьбы за максимальное уплотнение рабочего дня, за выполнение установленных норм выработки и перевыполнение их при лучшей обработке, при выполнении всех мероприятий, которые обеспечивают лучшую обработку почвы. Необходимо особо остановиться на севе.

Надо еще сказать, что те недочеты, которые были отмечены на первой перекличке и на кустовых совещаниях, до сих пор еще не исправлены. Почти ни один сорт не знает какие-же земли, начиная отведенны под лен, льногруппы не известны, а стало быть и неизвестны нормы и расценки. Не могут понять, что от этих двух мероприятий отведения лучшей земли под лен и организация в бригадах льногрупп, обеспечение лучшими работниками в этой льногруппе, лучше будет борьба за выполнение плана сева льногруппами. Люди не могут понять, что все это обеспечивает не только качественное, но и количественное выполнение планов льна, что победа на этом участке в значительной степени уже говорит о том, что здесь сделан решающий удар по кулацкому саботажу, а пока мы не можем сказать этого, кулацкий саботаж на участке льна до сих пор не сломлен, это по линии сева-оберота, по линии отвода земли, организации льногрупп и сопника сеянья, очистка сеянца об этом говорят, что кулацкий саботаж на участке льна до сих пор не сломлен. Это об"ясняется отсутствием оперативного руководства, решительной борьбы с имеющимися антильянными настроениями, что является благоприятной почвой для кулацкого саботажа, решительной борьбы с конкретным проявлением примиренного отношения к этим антильянным настроениям, примиренческое отношение к проявлениям вредительским действиям кулака и "кешей", отсутствие и решительной борьбы с конкретным проявлением этого вредительского действия кулака и "кешей" при организации льногрупп и имелось вокруг организации льногрупп сейчас развернулась борьба. В ряде колхозов имеется

имеется стремление видеть льногруппу наиболее слабые и худшие силы. В Икаевском районе имелась тенденция сравнять расценки труда-дня по льну с остальными культурами. Вот два конкретных проявления по существу настроения и действия, направленные против льна,- это выделение наиболее подготовленных, слабых худших работников, работников колхозов из лен и сравнение расценок труда-дня по льну с остальными культурами, несмотря на конкретное указание в этой области со стороны Убкома, несмотря на решение Соксии и Облисполкома по этому вопросу.

Вот оперативного руководства составлением бригад, т.е. группировки бригад, вообще этим только можно об"яснять факты группировки бригад подворно. Кстати этим только можно об"яснять факты, когда бригадирами выделяют не подготовленных товарищей, лучших борцов за колхозное производство, не организаторов, не инициаторов.

Дальше... Вопрос о семенах. Сводка на 10 апреля говорит о том, что мы по существу еще не выполнили ссылку семян. Областной сектор - 85,8 %, колхозный 103 %, единоличники 51 %, в целом по области не выполнена план ссылки семян, а надо быть на частке семян мы не готовы к севу, а таких селекций, как Бадзино, Бура, Селти, Грахово не готовы к севу по семенам не только по единоличному сектору, но и по колхозному сектору. Тут говорят, что по ссылке льносемян мы вообще безобразно готовы и надеемся на получение ссуды от государства и в продолжении последних полутора-двух месяцев в среде прекратили ссылку семян и сейчас эту работу не ведут, мало этого подвозки и распределение полученных семян от государства не закончены. Есть факты, когда отказываются от получения семян, говорят, что семена есть, а когда проверяют и ссылочных своих семян нет в колхозе не получают, это в отношении льносемян и на серове липинки

140

образом. Это определение действия, направленное против сева льна, довести таким образом до сроков, чтобы поставить перед фактом, что сеял нет, сеять нечего и т.д. Надо решительно бороться с этими явлениями, с этой практикой. Надо вскрывать конкретных виновников в этом деле и беспощадно карать как саботажников против льна, как организаторов против льна, как срывающих сев льна. Вот Грахово. Граховский ерос всей области известен, и Ширюк известен, как ерос зла зерновой и вот этот ерос с зерновым направлением только обеспечил всеми зерновыми по колхозному сектору на 39 %, по единоличному сектору на 71 %, а по просу в целом на 60 % всего. Можно ли сказать, что этот ерос не соряет сев. Всё зла. Граховский ерос и ереевые партийные организации и советы не вынесли уроков прошлых своих ошибок, не вынесли уроков срыва планов урожая весеннего сева прошлого года и в этом году вместо решительной борьбы и мобилизации колхозных масс и единоличников на подготовку семян, на развертывание сеялок семян, как в колхозном, так и в единоличном секторе, на мобилизацию внутренних ресурсов, имеющихся в еросе, надеялись и надеются на получение посторонней помощи и прекратили по существу борьбу за ссыпку семян, за мобилизацию внутренних семенных ресурсов, а это типичная право-спартакистская практика, это линия наименьшего сопротивления, это линия направляемая на срыв планов весеннего сева, это ханжество. Это то, что люди поддались отсталым настроениям отдельных колхозных групп колхозников и единоличников, эти люди поддались по существу кулакским настроениям, кулакской агитации против ссыпки семян, против сева, надо беспощадно бороться с этим злом. Партийные организации должны понять, что Граховский ерос имеет все возможности посеять и выполнить план весеннего сева за счет мобилизации внутренних ресурсов и ересским должен принять все меры к тому, чтобы в оставшиеся несколько

165

дней до сева обеспечить еросы семенами. Обком будет
самые решительные меры принимать если не будет этого
сделано.

Дальше. Если возьмете страховые фонды, в последнее
время с 30 марта по 10-е апреля мы имеем по области
снижение страховых фондов на 11877 центнеров, можно
было бы зачтать какие еросы допустили снижение,
но приведу только несколько еросов: Ярский 2018 центн.,
Кезский 2000, Шарканский 967 центн., Вавожский 32 центн.,
Монгинский 555 центн., Граховский, который просит помощи
со стороны и то допустил снижение на 340 центнеров.
Опрашивается, куда девались страховые фонды, я думаю
совершенно ясно ни ч-то сдесь ни что иное как рас-
транжиривание страховых фондов на посторонние цели.
Надо немедленно проверить состояние как семенных, так
и страховых фондов в качественном и в количественном
отношении, организовать строжайшую охрану семян,
недопуская ни одного фунта, ни одного грамма расходо-
вания не по назначению. Беспощадно карать тех, кто
смеет покушаться на семена.

Дальше сортирование. Задача сортирования нам
известна - борьба за урожайность, сортирование един
из участков борьбы за урожайность, а как мы выполняем,-
бездобразно, на этом участке к севу мы не готовы.
В колхозах отсортировано семян на 78% всего, а в
единоличном секторе на 35%, а всего по области на
63% и особенно отстают в этой области именно зерно-
вые еросы, как мал М. Пургинский 39%, Граховский
38% это по колхозному сектору, а по единоличному
сектору - 4%, а в Граховском еросе 50 с лишним % едино-
личников, немного лучше в остальных еросах, я говорю в
целом по области 63% всего отсортировано, это безобра-
зие, которое необходимо ликвидировать.

156
какъ дальше конь. Все выступающие сегодня еросы показали, что конкретного руководства с подготовкой коня нет, по существу состояніе коня не знают, до сих пор еще, почти во всех еросах имеются не обобществленные лошади, несмотря на самые решительные, предупреждающие меры со стороны Обкома, на самые решительные в этом отношении предупреждения, все-таки лошади не полностью обобществлены в том числе и М. Пургинский и Шарканский, о которых уже и раньше говорилось. Незнание действительного положения в колхозе, можно привести пример очковитирателства со стороны секретаря Б. Учинской ячейки, Можгинского ероса т. Есипова, по форме он проработал решение ЦК о "2-х колхозах" и "вперед", по форме он рассказал, что люди коммунисты прикреплены к определенным бригадам, что они являются плугарями, пахарями, селянщиками и т.д., а когда спросили конкретно скажи сколько же гектар земли и какого качества имеет бригада, в частности его бригада № 2, куда он прикреплен - он не знает. Когда спросили как проработал в бригаде вопросы к готовности к севу, и конкретное развертывание сева, он не знает, а сорняки растут каков сорняк в поле он не знает, а называется секре^тарем колхозной ячейки, он в навозе находится, вокруг него навоз, он не принимает мер к очистке двора и называется проработке решения ЦК. По существу это не проработка, а издевательство над решением ЦК. Ясно, что Есипова Можгинский еросом должен предупредить самым решительным образом, чтобы он в течении ближайших 2-3 дней не обеспечить действительное оперативно руководство колхозах и колхозниками, если он на деле не заставит коммунистов и комсомольцев через ячейку конкретно работать в бригаде и всей подготовке к севу, если он не будет знать, что растет у него на поле, что надо делать для того, чтобы именно хлеб вырос, а не сорняк, как бороться с сорняком, - если этого не будет знать в ближайшие дни

или надо безусловно принять самые решительные меры партийного выискиания.

Другим примером еще большим масштабом служит Зуринский ерос, очевидно вся область слушала как Зура докладывал. Прежде всего Зуринские организации, руководители не подготовились к перекличе и не какого значения не придали этому важнейшему мероприятию, чиновнические бюрократический подошли к этому делу не вовлекли в это дело низовых руководителей по ячейкам, мало этого и сам не явился, а кто явился тот ничего не знает что делается в еросе. Это примеры не только не конкретного руководства но примеры и безответственности которых особенно предупреждал ЦК партии в своем решении по колхозам "Искра и Вперед". Это примеры притупленности революционной бдительности руководителей ероса. Люди не знают по существу что делается в колхозах, люди гастролируют большинство из еросного центра в колхозы и не принимают решительных мер не организовывают практической работы и возвращаются обратно и сидят в еросе, не чем иным нельзя обяснить такое положение с подготовкой семян, по существу еросы проваливают сев и особенно по единоличному сектору. Бездобразное положение с севооборотами, с организацией бригад и др. мероприятиями. Надо сказать что видимо и уполномоченный Обкома и Обисполкома Калинин этого не заметил не сообщил Обкому и Обисполкому об этом. Бездобразном положении в еросе, не информируют и очевид привыкли к обстановке освоился с обстановкой ^{заразился} ~~зарядил~~ в этой спиритуалистической обстановке, этим спокойным отношением к делу, безответственным отношением к делу.

Бюро Обкома за это бюро Зуринского ероскома об"являет выговор и предупреждает что в случае если ближайший пять дней не будет сделано перелома в работе, не будет обеспечено конкретное оперативное руководство процессами подготовки и развертывания самого сева будут приняты самые беспощадные меры партийного выискиания

не только снятия с секретарей но будут приняты меры и к биро
ероскома еще более резкие.

Дальше. Вопросы руководства в единоличном секторе в несколько
ких словах по семенам, а они уже говорят о не готовности к севу
в области единоличного сектора, они говорят что руководство и
этим участком нет, что этот участок в большинстве в своем пред-
ставлен самотеку, не понимают, что если руководства большевистского
нет, если партийные ячейки не руководят - этим единоличником
будет руководить кулак, а в отдельных местах он руководит и
действует против наших мероприятий, именно руками единоличников.

Вот результаты смотра готовности в Коченевском сельсовете
Глазовского зроса готовы к севу только один единоличник.

Кроме 200 хозяйств единоличники не готовы и нечего не делают.

Неужели не понимают что здесь явный саботаж организованный куль-
ками, неужели этого не видят. Вот другой пример в Сель....

Головко-
сельсовете дер. Чуриково они лошадь довели до того что она пала
по дровам они не ездили, сняли клеть, лошади пить не давали
говоря что много снегу на это есть, кормили лошадей так, что
привезут воз поставят по средине двора и не посмотрят пока сама
лошадь не съест, в результате такого отношения лошадь пала.

Отсюда надо извлечь уроки то что это не просто такое отношение
Головина а это руками действует кулак, чтобы показать все до-
чего довели коммунисты довели бандитка Головина. Надо решительно
бороться с недооценкой недопониманием необходимости руководства
над единоличным сектором и в ближайшие дни надо это прорыв
ликвидировать единоличный сектор подтянуть обеспечить готовность к
севу оказать помощь бандитко - середняцким массам путем органи-
зации социалистической взаимопомощи, обложить единоличника приобрес-
ти семена, пусть покупает но то обязательство которое доведено
им для них чтобы они обеспечили выполнение во что бы то не стало.

И дальше о МТС. Наши МТС не только идут впереди и показывают пример хорошей работы остальным колхозам, но по ряду основных мероприятий они отстают и по семенам, и по основным культурам по тракторам и по севооборотам, особенно безобразное положение с ремонтом тракторов. ^В Можгинская МТС люди додумались, что у них не хватает запасных частей и что от них зависит ремонт тракторов, а раньше об этом не думали не боролись за получение этих запасных частей. Надо не только снять с работы такое руководство, но надо посадить немедленно за то, что это руководство сорвало сев, готовность к севу. Ряд наших колхозов и в частности Пустошинский совхоз у них шесть тракторов находится в МТС и они не стремятся и МТС не обещает отремонтировать к сроку сева. Надо привлечь к ответственности, посадить за такие безобразия.

Дальше вопрос увязки подготовки к севу с работой по доведению складных листов. Надо сказать, что на это не обращают достаточно внимания. Доведение складных листов показывает сейчас полную неподготовленность к севу, в ряде ерекамов вызывают колхозника за получением складных листов и единоличника, а у них севооборот не закончен, не знают площади посева севообрата, единоличники не знают своего участка и в результате со стороны ряда колхозников и единоличников имеются факты отказа от получения складных листов на поставку государству зерна. Имеются факты сокращения посевной площади при проведении севооборота для того, чтобы избавиться от обязательной поставки зерна. Надо решительно бороться с этим, добиться того, чтобы работа по доведению складных листов подтянула работу по составлению севооборота и утверждению и добиться того, чтобы планы данных областей были бы полностью приняты решительно вскрывая практику сокрытия посевной площади и решительно бороться с этой практикой.

Закупка хлеба. Тов. Насаткин привел пример из одного колхоза имени "Коминтерна", члены которого получили 6 килограмм за трудодень и имеется еще ни одна тысяча пудов хлеба и не продают. Почему такое положение. Один ли здесь колхозник виноват. Я думаю, что тов. Насаткин сам понимает, что здесь дело не в колхознике, а в нас самих, что мы не добрались до колхозника с разъяснительной работой о необходимости продажи хлебных излишков государству, что мы не обяснили, чтобы коммунисты были примером в этом деле, а ведь есть факты, что коммунисты посланы из красного центра председатель этого колхоза, он же и является инициатором прикрытия этого хлеба, является инициатором задержки этого хлеба и этот факт именно говорит об этом, этот факт говорит за то, что со стороны яд ряда коммунистов имеется явный саботаж, имеется кулацкое действие и этот коммунист председатель колхоза безусловно коммунист только по названию, жулик с партбилетом, подавший под влияние кулаков и проводящий кулацкую политику. По моменту сего решено ясно характеризовать так-же Керес в своем выступлении свою практику. Как-же можно говорить о закупке хлеба, если коммунисты не мобилизованы вокруг, если коммунисты не поняли этого, если коммунисты, комсомольцы не являются примером в продаже излишков своего хлеба, если колхозный актив, советский актив не является примером продажи хлеба, этого не понимают и не досягают, надо решительно с этим бороться.

Надо особенно здесь сказать по линии советов. Председатели еросисполнкомов не знают свой советский актив, не борются за него, не представляют они своего советского актива, оперативные повседневно не руководят, не помогают каких-подготовке к весенне-посевной кампании, так и в других мероприятиях и особенности в хлебозакупках.

Тов. Воронин предупреждал т.т. Баканенцев о руководстве специалистами . В двух словах о Ярском деле. Ярские товарищи задумали проложить уравнение земли между колхозниками в еросе, вместе проходяния решительно в жизнь директив партии и правительства об устойчивом землепользовании колхозов, о прикреплении земельных участков, земельных полей колхоза. Товарищи начали разбрасывать землю, начали прикреплять колхозы за 15-20 и 30 километров от колхоза в других селах, а это не борьба за повышение урожайности, это не борьба за устойчивое землепользование колхозов и здесь товарищи не поняли именно основное борьбу за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, борьбу за проведение в жизнь директив партии на конкретном участке , в вопросе землепользования, и здесь особенно проявилось не умение и не желание руководить специалистами . Специалистов не знали, со специалистами не вели ни какой работы, отсюда и создали самое безобразное настроение специалистов и с этим настроением в то же время не боролись на основе действительного оперативного руководства.

Я думаю, что эти недостатки, что те недостатки, которые мы имели и выявили се годняшней перекличкой о подготовке к весенне-посевной кампании, - эти недостатки должны быть учтены, урок Зуры, уроки Балезинской МТС , урок Халдинского колхоза с которым имеется решение Обкома, особенно уроки Еспанова секретаря ячейки В. Учинской ячейки, Мокгинского ероса, уроки Гралевского ероса- не подготовлены к весенне-посевной кампании по семенам, а также по другим мероприятиям должны быть учтены и извлечены всеми еросками и все недостатки которые имеют у себя ликвидировать.

20

Одним из важнейших вопросов подготовки к весенне-посевной кампании является подготовка к пастбищному периоду, организация пастушества, организация пастбищ, особенно это важно в связи с решительным проведением семипольным севооборотом, в связи с последующей необходимой ломкой имеющихся изгородей, - это должны понять т.т. на местах и к пастбищному периоду должны готовиться. Все это должно быть увязано с проведением случной кампании.

На этом можно будет закончить и перекличку.

В двух словах тов. приводил пример засоренности колхоза и я зачитал несколько примеров Шарканского брося / читает / , вот факты вредительства, вредительского отношения к лошади с одной стороны и с другой стороны действия кулаковской практики, против активиста, борющегося за прохождение линии партии, борющееся за постановку дисциплины в колхозе. Следующий пример / читает / , вот второй факт вокруг посевной, вокруг проведения хлебного налога, вокруг других мероприятий развертывается бешеная классовая борьба кулачества, всеми силами стремятся сорвать проведение мероприятий, проникать и в колхозы и вести контрреволюционную работу и в единоличном секторе. Задача партийных организаций и советов заключается в том, чтобы видеть эти действия кулака, решительно бороться с конкретным проявлением кулацкого действия, кулака беспощадно вскрывать - решительно вычищать их из колхоза. Партийные организации должны притянуть к севу с победой на всех участках подготовки, притянуть к севу чистыми от кулаков и других чуждых контрреволюционных элементов колхоза, очищенных от них. Товарищи на этом разрешите вторую областную радиоперекличку считать закрытой.

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 20 (двадцать)
листов с № 1 по № 20 (цифрами и прописью)

в том числе:
литерные номера листов _____
пропущенные номера листов _____
+ листов внутренней описи _____

Особенности физического состояния
и формирования дел

Номера листов

1

2

Спец-кам. до ср
(наименование должности
работника)

Борд
(подпись)

Григорьев
(расшифровка подписи)

25.04.18
(дата)

ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле № _____ описи № 13 фонда № 16
подшито и пронумеровано 20 (_____)
двадцать листов.

(Подпись)

Бавчуста 1974 г. Самойлова

Центр документации
новейшей истории УР

ПРОВЕРено

— 12 —

11

12

34

Должность

Подп. сч.

